

# AI 婚纱照：时髦背后藏隐患

## 律师提醒：上传照片要选正规平台

不用化妆、不用去户外，上传几张证件照，即可生成各种场合与风格的婚纱照，效果堪比影楼级。最近，AI婚纱照在社交平台火了起来，出现不少提供此类服务的商家，吸引了年轻人“尝鲜”。律师提醒：上传个人照片时一定要选择正规平台，以免隐私被泄露。

### 1 悄然流行

画面中，一对年轻男女身穿传统中式礼服，共捧一束花，满脸都是幸福的笑容。收到照片后，市民刘曦非常满意，这是她在网上下单的AI婚纱照。商家发来样图，她觉得效果符合预期。

“很便宜，一套50张不到100元，比影楼划算多了。”她表示，身边有朋友体

验过这种新颖的婚纱照，免去了化妆、换服装、户外拍摄等环节，只需要发几张证件照过去，其他都由AI搞定。

市民陈楠计划国庆举办婚礼，这几天正在考虑拍婚纱照。“我俩去多个影楼看过，价格3000元起步，贵一点的要超过5000元。说实话，风格并不多，拍摄过程也比较耗时。”她最终决定，上网“拍”AI婚纱照，说白了就是利用AI技术合成，但照片看上去很自然。

### 2 个性十足

记者在电商平台上搜索，能找到不少提供AI婚纱照服务的商家，主推“线上制作照片，无需线下拍摄”“省钱省时间”等，承诺“只需提供一张证件照，便可得到一系列的婚纱照，海量风格任你选。”

某商家的客服表示，AI婚纱照是在模特实拍的图片基础上，用AI换脸或者换背景。而且，均为专业设计师修图，审美在线，效果媲美影楼实拍。价格从每套89元至431元不等，最快几个小时就能交付，并且承诺如收到照片不喜欢，可免费修图，修到满意为止。

有网友打出好评：“前后修了3次，最终效果很好，亲戚们看了都以为是影楼拍的。”还有网友表示，相比影楼，AI婚纱照的风格更多，唯美光影、凤冠霞帔、欧式宫廷、科幻未来、森系油画等随意选，很张扬个性，花较少的钱就可以实现婚纱照自由。

采访中，多位市民道出了AI婚纱照受欢迎的原因：制作一套“无中生有”的婚纱照，主要图了价格便宜、风格多样、效果逼真、省时省力。而且，经设计师处理后，未去过的地方，未穿

过的衣服，都能出现在照片上。

### 3 保护隐私

不过，也有人觉得，证件照交给对方，容易泄露隐私。外地曾有案例，不法分子通过AI技术，利用照片生成伪造视频，从而对特定人群实施诈骗。

山西华祝律师事务所的律师李晓宇表示，一方面，新人们在选择AI婚纱照服务时，要选择口碑好、信誉佳、隐私保护措施完善的正规平台；要签订详细服务合同，明确双方权利义务；要仔细阅读平台的隐私政策与付费条款，了解平台对客户隐私的保护措施以及付费的相关规定，避免自身权益受损。

另一方面，从事AI婚纱照制作的商家，应自觉使用没有版权问题的模板素材，以免引发法律纠纷。记者 李涛



天气炎热，许多市民选择夜间出行购物，有力地带动省城夜经济发展。  
图为7月31日，市民在杏花岭区龙潭大集选购水果蔬菜。  
张澍宏 摄

## 地铁站紧急救助晕倒乘客

本报讯（记者 司勇）7月31日，太原地铁2号线大南门站内，一名乘客突发晕厥倒地，车站工作人员、驻站公安迅速联动，因救助及时，乘客送医后已转危为安。

11时18分，大南门站站台传来急促呼救声——一名乘客在候车时突然倒地，面色苍白、意识模糊并伴有呕吐。接到求救后，大南门站长慕随阳携带医药箱飞奔至现场查看，立即启动应急预案：

疏散围观人群保持空气流通，安排人员取来轮椅、担架及屏风设置临时隔离区，同时拨打120急救电话并联系驻站公安协助。在急救处置期间，得知乘客有低血糖病史后，工作人员迅速取来糖果和温水，并蹲身轻声安抚：“您别怕，我们都在。”公安民警在旁维持秩序，确保救援通道畅通。随后，救护车抵达车站，工作人员提前开辟绿色通道，引导医护人员

快速抵达站台。经初步检查，乘客生命体征趋于平稳，众人合力将其转移至救护车送医。

慕随阳表示，此次成功救助乘客源于太原中铁对“服务生命”理念的深度践行。公司定期邀请红十字会专家授课；车站配置AED自动体外除颤器；与就近医院联合共建，确保在黄金救援时间内无缝衔接，让乘客能时刻感受到安全感。

## 公交司机送迷途老人归家

本报讯（记者 齐向真）7月30日，一位市民致电太原公交三公司，表达了对812路公交司机李灵的感激之情。

近日，李灵晚上驾驶公交车行至郝庄镇政府站时，发现路边一名老人摔倒在地。“各位乘客稍等一下，我去看一看情况！”

李灵没有丝毫犹豫，迅速把车停好，简单跟乘客交代了一句，就下车救助。一看，这位摔倒的

老人是经常乘坐812路的乘客，整条线上的驾驶员没有不认识他的。大家都知道，老人患有帕金森病，行动困难。

李灵小心地把老人扶起来，轻轻拍掉他身上的尘土，轻声安慰并慢慢将其搀扶上了公交车。因老人的家属一时联系不上，李灵就将他带回车场。

回到车场，同事们立刻认出了这位老人，关切地询问并递上

热水。李灵再次尝试联系大爷家属，电话始终无人接听。

看着老人疲惫而略显不安的神情，李灵拨通了报警电话，向民警说明情况，寻求帮助。

在民警的协助下，与老人家属取得了联系。

很快，家属赶到车场，将老人接回家。到家后，老人对李灵的善举念念不忘，于是让家属致电公交公司表示感谢。

## 本周或有两场雨 头尾呼应送清凉

本报讯（见习记者 孙佳敏）根据太原市气象台预报，本周我市以多云天气为主，有两次降水过程。其中，8月4日至6日多阵雨或雷阵雨，局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气；8月8日至9日还有一次降水天气。

8月4日白天，阴天间多云，有阵雨或雷阵雨，3级偏北风，23℃~34℃。8月6日白天，多云间晴天，3级北风，22℃~31℃。8月7日夜间到8日白天，多云转阴天，有阵雨或雷阵雨，3级偏东风，22℃~27℃。8月8日夜间到9日白天，阴天转多云，有中雨，北部部分地区有大雨，3级北风，19℃~30℃。

8月4日夜间到5日白天，阴天转多云，有阵雨或雷阵雨，3级偏东风，23℃~32℃。8月9日夜间到10日白天，多云转晴天，3级北风，18℃~32℃。

## 艺术培训进军营

本报讯（记者 毕晶晶）8月2日，晋源区文化馆专业文艺志愿辅导队走进武警山西总队机动支队，为165名官兵送上锣鼓、声乐、葫芦丝入门课。未来一个月，每个专业将培训4次，助力官兵登台表演。

训练现场气氛火热。经验丰富的声乐老师选取经典军旅歌曲作为教材，从气息控制到多声部协调整合，调动起官兵们高涨的学习热情。战士们认

8月5日夜间到6日白天，多云间晴天，部分地区有阵雨或雷阵雨，3级偏北风，23℃~34℃。

8月6日夜间到7日白天，多云间晴天，3级北风，22℃~31℃。

8月7日夜间到8日白天，多云转阴天，有阵雨或雷阵雨，3级偏东风，22℃~27℃。

8月8日夜间到9日白天，阴天转多云，有中雨，北部部分地区有大雨，3级北风，19℃~30℃。

8月9日夜间到10日白天，多云转晴天，3级北风，18℃~32℃。

真进行分声部排练，铿锵有力的歌声此起彼伏。威风锣鼓老师亲身示范“单槌”“双槌”击打技巧，官兵们分组练习，鼓槌翻飞，从基础“四拍点”练到复杂“流水阵”，尽显力量与韵律。葫芦丝老师则耐心指导官兵乐理与指法基础。此次活动为军营注入文艺活力，丰富军营文化生活，架起军民“连心桥”。据介绍，培训结束后，官兵们将集中展演所学节目。